

2016年4月28日 星期四 统筹:王长善 编辑:薛璐 美编:宋笑娟 校对:明镜

考察我市春季爱国卫生工作

国家春季爱国卫生运动督导组盛赞： 内容新颖，贴近生活，效果好



督导组一行认真查看春季爱国卫生运动宣传内容

本报讯 根据全国爱卫办《关于开展灭蚊防病春季爱国卫生运动督导检查的通知》要求，19日下午，国家春季爱国卫生运动督导组专家、中国疾控中心研究员刘起勇和军事医学科学院研究员董言德，在省、市爱卫办和疾控中心领导的陪同下，对我市春季爱国卫生工作进行现场考察。

督导组一行首先来到碧沙岗公园，在公园的健康教育宣传栏前，认真查看了有关春季爱国卫生运动的宣传内容，

督导组专家对园内设置的捕蝇笼和有关卫生知识的温馨提示小卡片饶有兴趣，对小卡片体现的“文化防制”理念给予充分的肯定。

随后，督导组来到金水区纬四路农贸市场，这是一个处在居民区较集中的老市场，但能够立足现有条件划行归市，秩序井然，做到了净、亮、美，爱国卫生宣传工作扎实，“四害”防制设施齐全。在查看郑东新区如意湖时，督导组专家对湖畔设置的捕蝇笼的灭蝇效果表示赞赏，认为这项既环

保又有效的物理防制方法值得推广。

督导组一行在郑东新区先后查看永威东棠和龙腾盛世两个居民区，听取了社区工作人员在组织居民开展爱国卫生工作宣传和病媒生物防制工作的介绍，督导组专家对广大居民积极开展环境卫生整治，营造幽美的生活环境和参与爱国卫生工作的热情提出表扬，尤其是居民区的宣传展板内容新颖，贴近百姓生活，宣传效果较好。

郑州晚报记者 王军方 文/图

我市召开春季爱国卫生运动汇报会

本报讯 为迎接国家春季爱国卫生运动督导组对我市的检查，19日上午，在黄河饭店六号楼贵宾厅，郑州市“清洁家园、灭蚊防病”春季爱国卫生运动工作汇报会召开。

中国疾控中心研究员刘起勇、军事医学科学院研究员董言德作为督导组专家参加会议，市政府副秘书长李建霞出席会议并讲话，省爱卫办领导、市爱卫办班子成员、市爱卫会市直主要成员单位的负责同志、各区(管委会)主管领导和爱卫办主任共60余人参加会议。会议由省爱卫办专职副主任刁琳琪主持。郑州晚报记者 王军方

汇报我市春季爱国卫生运动工作

会上，刘起勇研究员明确全国爱卫办对2016年春季爱国卫生运动督导检查的目的和要求。

市政府副秘书长李建霞代表郑州市政府、郑州市爱卫会对各位专家的到来表示热烈的欢迎，并向国家督导组汇报了郑州市开展“清洁家园、灭蚊防病”春季爱国卫生运动工

作情况：一是强化整治，突出重点区域，解决热点问题，春季爱国卫生运动成效显著；二是措施有力，将爱国卫生工作与城市精细化管理相结合，创新了爱卫工作模式；三是着眼大局，重点抓好队伍建设、制度建设、宣传教育和问责机制，促进爱卫工作的落实。

高度评价我市爱国卫生工作开展情况

市爱卫办主任司同义结合我市爱国卫生工作开展情况提出了几点建议：一是各地病媒生物防制工作要结合本地实际开展密度监测工作；二是爱国卫生活动要因因地制宜，根据不同地区“四害”的季节性消长规律适时开展防制；三是要坚持“环境治理为主，药物消杀为辅”的原则，我市将城市精细化

管理与爱国卫生工作相结合，将卫生环境的治理放在首要位置；四是要充分发挥爱卫部门的宣传和协调作用；五是要落实工作责任和奖惩措施，促进爱国卫生工作的开展。

座谈会结束后，督导组对我市今年以来开展的春季爱国卫生活动能够在资料上得到充分显示给予高度评价。

本报讯 按照全国、省爱卫办的总体部署，我市组织各级各部门，发动市民群众，全面开展“清洁家园、灭蚊防病”各项活动，突出重点区域，解决热点问题，爱国卫生各项工作稳步前行。郑州晚报记者 王军方

发动市民，突出重点，解决热点…… 我市爱国卫生 各项工作稳步前行

广泛宣传，倡导健康生活

我市以“清洁家园、倡导健康生活方式”为主题开展一系列活动，在媒体开设爱国卫生暨城市管理栏目，明确责任单位、责任人进行整治，并反馈整改情况。

同时，在全市4000多辆出租车、6000多辆公交车显示屏滚动播出爱国卫生知识。在主要街道沿街近千家单位电子显示屏，主、次干道近千个灯幕旗宣传爱国卫生知识。

各区、管委会分别在辖区游园绿地、社区单位集中宣传爱国卫生知识。

4月7日上午，市爱卫会组织各成员单位开展第28个爱国卫生月集中宣传活动，共设立100余个宣传点，现场展出展板300余块。各辖区医疗单位共设立义诊台60余个，发放爱国卫生宣传彩页、环保手提袋、苍蝇拍等宣传品共计24万余份，受益人数达30万余人。

灭蚊防病，整治卫生环境

借助丙申年黄帝故里拜祖大典、2016城洽会，中外客商及世界各地华人云集郑州的大好机遇，我市坚持环境治理为主，药物治理为辅，积极开展环境卫生治理。

按照市政府要求，针对“清洁家园、灭蚊防病”春季爱国卫生运动工作，我市成立春季爱国卫生运动领导小组，并于4月13日、15日分别召开了全市爱卫系统工作大会，研究部署灭蚊防病工作推进情况。

提高生活垃圾无害化处理

和污水处理，垃圾无害化处理率和污水处理率均达到95%。大力治理占道经营，共清理各类占道17437处。

推行除害防病市场化，市、区、办三级对公共场所进行招标，以防控寨卡病毒病、登革热、黄热病为重点，动员群众开展家庭卫生大扫除，清除蚊蝇孳生地。

创造性开展病媒生物消杀，4月份全市完成设置4个项目19个监测点，截至目前我市未发现病媒传染病情况。

将爱国卫生工作纳入绩效考核

将爱国卫生工作与城市管理工作紧密结合，融为一体，积极推进八项整治工作。

市爱卫办主任兼城乡管理综合考评委员会办公室常务副主任和城市精细化管理服务办公室常务副主任。将爱国卫生工作纳入市委市政府对各县(市、区、管委会)和相关市直委局绩效考核之中，占一定比例的分值，与经济发展、网格化管

理、“五职”招商、城镇化、城乡管理工作一起纳入检查评比考核奖惩。

将车辆乱停乱放、垃圾积存和环境卫生、占道经营、突出店外经营、沿街发放张贴小广告、单位和居民区卫生、六小单位和市场卫生、建筑(拆迁、待拆迁、待建)工地卫生八个方面的问题作为检查评比内容。

病媒生物防制推行市场化运作

病媒生物防制是爱国卫生工作的重要内容，也是国家卫生城市的一项重要指标，更是关系广大人民群众身体健康的民生工程。

我市各级政府将病媒生物防制日常工作经费和市场化服

务经费纳入本级年度财政预算。同时，我市组织开展病媒生物防制市场化服务工作，全面推行市场化运作，并在市疾病预防控制中心监测的基础上，聘请病媒生物协会对病媒生物进行监测。